

2023年10月12日 星期四 癸卯年八月二十八

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



报料热线

0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24613期  
今日8版 每份1.70元



## 习近平将出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛并举行有关活动

新华社北京10月11日电 外交部发言人华春莹11日宣布:第三届“一带一路”国际合作高峰论坛将于10月17日至18日在北京举行,主题为“高质量共建‘一带一路’,携手实现共同发展繁荣”。国家主席习近平将出席高峰论坛开幕式发表主旨演讲,并为来华出席高峰论坛的嘉宾举行欢迎宴会和双边活动。

张安顺主持召开市委财经委员会第三次全体会议

# 加强耕地保护和盐碱地综合改造利用 为夯实国家粮食安全根基作出更大贡献

张起翔作工作部署

本报讯(记者 阴祖峰)10月11日下午,市委财经委员会第三次全体会议召开。会议传达中央财经委员会第二次会议和省委财经委员会第二次会议精神,听取我市关于加强耕地保护和盐碱地综合改造利用情况汇报,研究部署相关工作。省委常委、市委书记、市委财经委员会主任张安顺主持会议并讲话。

市委副书记、市长、市委财经委员会副主任张起翔作工作部署,委员冯延平、张海华、冯忻、尹喜峰出席会议。

本报讯(记者 杜菲菲)10月11日,市双拥工作领导小组2023年第一次全体会议召开。市委副书记、市长、市双拥工作领导小组组长张起翔出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神,认真全面落实习近平强军思想和习近平总书记关于双拥工作重要论述,落实国家和省相关会议部署,深刻把握新时代工作形势任务,不断巩固拓展新时代军政军民团结良好局面,奋力推动我市双拥工作高质量发展。蒋传海、冯延平、卢俊参加会议。

会上,传达了《关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神发挥双拥优势助力巩固提高一体化国家战略体系和能力的通知》;审议了市双拥工作领导小组2022年度工作总结,2023年工作要点和全国双拥模范城创建工作责任分工;听取了市直有关部门工作情

会议强调,哈尔滨是农业大市、产粮大市,维护国家粮食安全根基的地位和作用十分重大。各地各部门要提高政治站位,切实把思想和行动统一到党中央关于耕地保护和盐碱地综合改造利用部署要求上来,深刻认识加强耕地保护是维护国家粮食安全的根本所在,是建好强国家重要商品粮生产基地的必然要求,是加快打造“现代农业之都”的重要保障,坚决扛起保障国家粮食安全的使命责任。要突出把握好量质并重、严

格执法、系统推进、永续利用等重大要求,强化耕地数量、质量、生态“三位一体”保护,确保耕地总量不减少、功能不退化、质量有提升、产能可持续,为夯实国家粮食安全根基作出更大贡献。

会议强调,要多措并举加强耕地保护,坚持管控与修复并重、保护与利用统筹、用地与养地结合,综合采取工程、农艺和生物措施,深入推进高标准农田建设,加强黑土地保护,加快农田基础设施建设,做好耕地

占补平衡,突出种粮收益保障,强化耕地用途管控,坚决遏制耕地“非农化”,基本农田“非粮化”。要全力提升耕地质量,加快高标准农田建设,坚持用养结合提升地力,建立保护激励机制。要稳步推进盐碱地综合改造利用,有效防治耕地土壤盐碱化,充分挖掘盐碱地综合利用潜力。要压实压实责任,建立健全投入机制,落实工作经费,加强考核评价,确保各项任务落实见效。

市直有关部门主要负责同志参加会议。

# 深刻把握新时代工作形势任务 奋力推动双拥工作高质量发展

市双拥工作领导小组2023年第一次全体会议召开 张起翔讲话

况汇报;驻哈部队代表作发言。

会议指出,要深刻认识做好双拥工作是事关全局的政治任务、强军备战的国防需要、推动振兴发展的重要保障,是践行“两个确立”、坚定做到“两个维护”的重要方面,务必不断巩固和发展同呼吸、共命运、心连心的军政军民关系,推动双拥工作向更高层次、更宽领域发展,全力开创新时代双拥工作新局面。

会议强调,要在练兵备战、服务军队建设上更加用力,持之以恒抓好拥军支前,紧盯前沿强

化合作交流,专注“前哨”解决部队所需,为部队能打仗、打胜仗提供有力支持。要在急难愁盼、解决后顾之忧上更加用情,全面落实优抚政策、完善服务保障体系,着力做好官兵安置发展、家属就业、子女教育问题,帮助他们拓宽“后路”、巩固“后院”、扶持“后代”。要在军民同心、厚植鱼水深情上更加用心,在推动振兴发展、应急处突维稳等方面加强合作,军地携手为振兴发展创造安全有序的良好社会环境。

会议强调,要全力攻坚,确保全国双拥模

范城“十连冠”。各地要充分发挥党委议军会、军地协调会等机制作用,各地双拥领导小组和办公室要切实从军地改革建设实际出发,加强组织领导,统筹协调,坚持问题导向、目标导向、结果导向,打造特色双拥品牌,以考评促创城,以创城促提升,把双拥创建工作纳入“四个体系”推进落实,形成军地齐动、上下联动、整体推动的良好局面,不断推动双拥工作走深走实,为争创全国双拥模范城“十连冠”的佳绩持续作为、再作贡献。

## 五花秋色 入画图

金秋十月,哈尔滨街头、公园内的树叶五彩缤纷……秋风拂过,树叶随风起舞,尽显迷人秋色。在哈尔滨群力外滩湿地,毗邻松花江地带成了市民、游客休闲放松的好场所,走在江畔观赏秋日的湿地风光,仿佛置身美丽画卷当中。

本报记者 孙岩摄影报道



# 突出放大区位优势拼经济拼发展

香坊区全面对标对表开创高质量发展和现代化建设新局面

功引进城市公园品质提升绿道、香坊区百年油坊街文化创意街区城市更新等24个项目,城市公园品质提升绿道项目实现3月份洽谈、4月份签约、6月份进场施工,9月份完成主要节点建设任务。

制定《香坊区2023年区级领导包保重点工作项目推进工作实施方案》,施行“投促局+行业部门(专班)+街镇”项目包联机制,开展全链条、全流程服务。黑龙江香坊经济开发区内外贸企业增至23户。“香智通”小程序入选全省优化营商环境十佳案例。与东北农业大学、黑龙江中医药大学、东北林业大学签订合作协议,打造集智库支撑、产学研对接、“政校企”联动于一体的平台11个。

聚力打造了“香坊真香”区域化品牌,从城市“微”更新、“香坊真香”文化赋能、产业发展协同、服务乡村振兴出发,打造14个特色鲜明、创意新颖、业态丰富的文化创意特色街

区,助力我市打造“宜居幸福之都”。

### 突出和放大区位优势

在推进现代化建设中赢得主动赢得未来

习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会时指出,东北资源条件较好,产业基础比较雄厚,区位优势独特,发展潜力巨大。总书记同时特别强调黑龙江要把资源优势、生态优势、科研优势、产业优势、区位优势转化为发展新动能新优势。作为省会城市主城区,香坊区坚决落实总书记重要要求,在大局下谋划、在大势中推进、在大事上作为,立足省市所需、香坊所能,进一步突出和放大区位优势、工业基础优势、科技创新优势、对俄经贸优势、生态资源优势、农业品牌优势,大力实施

工业强区、创新驱动、改革赋能、开放合作战略,在推进现代化建设中赢得主动、赢得未来。

以科技创新引领产业全面振兴,加快构建以先进制造业为主导的现代化产业体系。充分利用《新时代龙江创新发展60条》等政策机遇,构建“基础研究+技术攻关+成果转化+科技金融+人才支撑”全过程创新链。深入实施新一轮科技型企业三年行动计划,高新技术企业“育苗造林”工程和“小升高”计划,为不同发展阶段的企业提供有针对性的政策供给和服务保障。鼓励支持优势企业组建创新联合体,构建“初创企业—科技型中小企业—高新技术企业”的梯度培育体系,提升科技创新供给能力。加强企业与域内高校及科研院所的联动协作,促进企业与国内顶尖高校的交流互通,持续跟进与清华大学的技术对接和合作意向,

(下转第二版)

张安顺在十五届市委外事工作委员会第二次全体会议上强调  
发挥优势高质量做好外事工作  
助力全面打造「向北开放之都」

张起翔作工作部署

## 哈市26家企业获省级制造业单项冠军认定

企业将获一次性奖励50万元

本报讯(记者 刘首辰)近日,黑龙江省工信厅公布2023年度黑龙江省制造业单项冠军企业(产品)名单,哈市15家企业获得省级单项冠军企业认定,11家企业主营产品获省级单项冠军产品认定。

黑龙江省制造业单项冠军企业(产品)是指企业长期专注并深耕于产业链某一环节或某一产品领域,从事相关领域达10年及以上,属于新产品的应达3年及以上,同时市场份额全国领先,近三年单项产品市场占有率达到5%以上,在国内排名前5位或全省前3位等条件的企业(产品)。近期公布的20家省级制造业单项冠军企业中,包括哈电集团哈尔滨电站阀门有限公司、哈尔滨哈东新春锅炉有限公司、哈尔滨鹏程新材料科技股份有限公司、哈尔滨纳诺机械设备有限公司等15家哈市企业。20个省级制造业单项冠军产品中,包括哈尔滨深能电机有限公司、哈尔滨固泰电子有限责任公司、哈尔滨现代吹灰技术有限公司等哈市11家企业主营产品。

根据《黑龙江省制造业单项冠军奖励实施细则》,对认定的省制造业单项冠军企业(产品)给予一次性奖励50万元。下一步,省市相关部门将进一步加强引导和服务,做强做大一批产业链优势企业,培育打造一批“链主”企业,促进制造业高质量发展。

### 哈尔滨日报社新媒体矩阵



哈尔滨日报微信

新晚报微信

哈尔滨新闻网微信

牢记嘱托感恩奋进 奋力开创高质量发展新局面